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Gniomhaiocht Daltai 6
Breac na graif thios ar na haiseanna céanna agus leis an scala céanna do x € {—3, -2,-1,0,1,2, 3}
(Roghnach - Fioraigh do chuid y-luachanna le "Mode" -> "Table" ar d'aireamhan.)
Lion isteach an tabla thios do na feidhmeanna citbacha f(X) = x> —2x* —x+2
agus g(X) = (x+1)(x—-1)(x—2). Céard athugann tu faoi deara?
Déan an t-iolrd i gcds fachtoiri g(x) agus fioraigh do thuairim. Breac na pointi ar an ngraf thios né ar
an gcéad leathanach eile.

x| f)=x-2x"=x+2 | 9(X) =(x+D(x-1)(x-2)

-1.5 Cén tsli eile a scriobhtar

1 f(x)=x>—2x> —x+2?
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Lion isteach an tabla thios i gcas
y=x3-2x2—x+2

y=0

(fréamhacha)

Uasphointe Logdnta
(neasluach)

-11.5,
12,
125,
13,
-13.5,

iosphointe Logénta
(neasluach)

Sceitseadil an graf de
h(x) =—f (X) ar na haiseanna

agus leis an scala thuas.

Lion isteach an tabla thios i
gcas h(x)

Cé acu leagan d’fheidhm chiubach a ligeann duit na fréamhacha a aithint nuair a scridaionn tud an

chothromdid ?

Cé acu claochlt ar an bpldna a mhapalann h(x) ar f(x)?
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